En grève jeudi 23... et après ???

ENSEIGNANTS DU PRIMAIRE : MOBILISEZ-VOUS !!!


La réforme des retraites représente un danger pour chacun d'entre nous. Salariés du public, du privé, chômeurs, enfants... nous sommes tous concernés ! Les 7 et 23 septembre, des millions de personnes ont affirmé qu'elles s'opposaient au projet du gouvernement. Mais pour quel résultat ? C'est par le mépris et l'ignorance que les politiques au pouvoir traitent notre cri de révolte. 


Combien de régressions avons-nous déjà laissé passer ? Dans l'enseignement, nous subissons chaque jour le désengagement de l'Etat : suppressions de postes, donc fermetures de classes et augmentation des effectifs, disparition progressive des RASED, formation au rabais et recrutement d'enseignants non formés, alourdissement des journées avec l'aide personnalisée, programmes rétrogrades et lapidaires... 


Tout cela fait partie d'une volonté générale du gouvernement de supprimer les droits et acquis auxquels nous tenons tous. C'est pourquoi aujourd'hui, ensemble, nous devons nous dresser et réclamer ce qui nous est dû. 

REJOIGNEZ LES ENSEIGNANTS EN GREVE RECONDUCTIBLE DES MAINTENANT !  

NON le texte sur les retraites n'est pas encore adopté. Il doit encore passer devant le Sénat à partir du 5 octobre. Et quand bien même, un peuple peut demander le retrait d'une réforme qu'il juge inique ! C'est aussi cela la démocratie ! On avait même obtenu le retrait du CPE après le vote de la loi. 

NON cette réforme n'est pas la solution au soi-disant « problème des retraites ». Dans un contexte où la France crée chaque jour de plus en plus de richesses, et avec tant de jeunes cherchant à travailler, le système de solidarité reste complètement d'actualité ! 

NON nous ne sommes pas dans le même contexte que pour la grève de 2003 : aujourd'hui les salariés du public comme du privé sont tous unis dans la lutte ! 

OUI la grève représente un sacrifice pour chacun d'entre nous, notamment financier. Mais nous perdrons bien plus si nous perdons cette bataille ? Et que perdront nos enfants ? Rien que l'augmentation de la cotisation retraite prévue dans la réforme nous fera perdre 32 000 euros au cours de notre carrière. 

OUI nous sommes déjà quelques uns à avoir affirmé notre engagement dans la grève reconductible. Et de nombreux enseignants et salariés de tous secteurs sont partants et n'attendent que « les autres » pour se lancer. Or c'est tous ensemble, et sans attendre, qu'il faut commencer le mouvement ! 

Assemblée Générale des personnels de l'éducation 

lundi 27 septembre 17h15

à l'école Maurice Korsec

2 rue Maurice Korsec 13001 MARSEILLE (proximité gare St Charles)

